

美确认叶梦圆死于消防车碾轧

旧金山消防部门主管称不会处分消防员

□据 新华网

据英国《每日电讯报》报道,美国加利福尼亚州圣马特奥县验尸官罗伯特·富克罗19日宣布,在对韩亚客机坠机事故中遇难的16岁中国女孩叶梦圆进行尸检后发现,她是被赶来救援的消防车碾轧致死的。

富克罗当天在新闻发布会上通报说,韩亚航空214航班空难中,叶梦圆脱离失事波音777客机后气息尚存。她的直接死因是遭到机动车碾轧,承受多重伤害。

富克罗说,他们通过内出血状况确认,遭碾轧前叶梦圆还有心跳。

美方调查人员推断,叶梦圆可能躺在失事现场地面,遭赶往现场灭火的一辆特种消防车碾轧。警方人员发现她时,她的身上覆盖着消防车向客机喷洒的灭火泡沫。

旧金山消防部门主管乔安妮·哈耶斯-怀特说,官方认为这个女孩是被专业消防车轧死的。但她同时表示,她并不会给予消防员纪律处分,因为此事完全是“意外造成的

悲剧”。

中国驻美国旧金山总领事馆发言人19日发表声明,对遇难者表示哀悼,并敦促美方妥善处理中国遇难乘客善后事宜,依法追究有关人员责任。总领事馆将继续为坠机事故死者家属提供协助,全力维护中国公民合法权益。

7月6日,韩亚航空214航班在旧金山国际机场降落时失事,事故造成两名中国公民遇难。另有一名中国公民后因伤重不治身亡。对此次空难的调查仍在进行中。

为黑人青年抱不平 美国百城大示威



20日,美国民众在华盛顿特区法院前集会抗议马丁案审判结果

(新华社发)

□新华社供本报特稿(记者杨天沐)

美国大量民众20日在将近100座城市发起集会,就法院宣判枪杀非洲裔青年特雷翁·马丁的白人协警乔治·齐默尔曼无罪表达不满。

马丁的父母和一些明星参加集会。

“我是马丁”

20日,不少人在纽约、迈阿密、芝加哥、洛杉矶等近100座城市的联邦法院前集会示威,要求“公正对待马丁”。

不少集会人员举着牌子,上面写着“谁是下一个?”“我是特雷翁·马丁”“该适可而止了”等口号。

2012年2月26日,协警齐默尔曼在佛罗里达州桑福德市一个居民区巡逻,认定17岁、手无寸铁的马丁“形迹可疑”,跟踪并与其对峙,随后开枪打死后者。

佛罗里达州一个陪审团

本月13日判定,齐默尔曼二级谋杀罪名不成立。

“我们爱你”

马丁的母亲西布丽娜·富尔顿和美国音乐人Jay-Z及其妻子碧昂斯参加纽约集会。

2000名集会者向富尔顿高喊“我们爱你”,让这名母亲哽咽。她说,自己将为社会进步和法律完善而斗争,让非洲裔青年不会因肤色而受到怀疑,希望人们认识到这次悲剧不仅涉及马丁一个人。

富尔顿告诉集会者:“我向你们承诺,我同样也要帮助你们的孩子……今天是我的儿子(受害),明天就可能会是你们的(孩子)”。

现年70岁的全美有色人种协进会旧金山分会副会长雷韦朗·阿诺尔德·汤森发誓,要“揭露这起事件,让黑人孩子知道(法律)系统让他们面临伤害”。

“我们希望”

马丁案的宣判使事件的

焦点不仅包括种族问题,还转向对涉及自卫的“不退让法”的质疑。

齐默尔曼以自卫意图自辩,称马丁在争吵中先发起攻击,自己随后开枪。

“公正对待马丁”集会组织者、美国知名民权运动人士阿尔·沙普顿说,希望看到相关部门完善涉及自卫的法律。

“我们希望完善法律,使(马丁案)这样的事不再发生。”

佛罗里达州2005年通过“不退让法”,如今这一法律在30个州适用。依据这一法律,人们在对抗中无需选择退让,可以在生命安全遭受威胁时使用致命武力。

佛罗里达州州长里克·斯科特18日告诉集会者,他支持这部法律,不会就寻求修改而发起特别立法会议。

不过,美国司法部副部长埃里克·霍尔德认定,枪杀案说明有必要重新审视“不退让法”。

印度重判 瑞士游客遭轮奸案

卷入轮奸案的6名男子均被判终身监禁

□新华社供本报特稿(记者陈立希)

印度一个特别法庭20日宣布,判处卷入瑞士女游客遭轮奸案的6名男子终身监禁。

检方对判决结果感到满意,但表示不排除被告人上诉可能。

悉数重处

今年3月15日,一对瑞士夫妇在旅行过程中在中央邦德蒂亚区一处树林露营,遭多人袭击,女游客遭轮奸。6名嫌疑人随后被捕。

检察官拉金德拉·蒂瓦里在德蒂亚说,审理案件的特别法庭法官库马尔·夏尔马宣布,6名被告人犯轮奸罪或抢劫罪。“这些罪名的最重刑罚为终身监禁,而他们也获得这一惩罚。”

按警官M.L.多迪说法,4名男子被控犯下轮奸罪。受害女游客在证词中说,她遭到4名男子性侵,另外2名男子“只是在犯罪现场”。

这2名男子被控进行攻击和抢劫,同样获判终身监禁。

德新社报道,6名被告人年龄在20岁至30岁,其中一人还被认定非法持枪,并被判处3年监禁。

或有变数

蒂瓦里说,案件有现在的结果并不容易。由于轮奸案发生于夜晚,受害者无法看清对方样貌。

“检方通过脱氧核糖核酸(DNA)检测和查获的被劫

物品举证。”蒂瓦里说,“法庭接受了我们的证据,调查有凭有据。”

受害女子说,除遭性侵外,自己的笔记本电脑、手机、相机和其他物品也遭受了洗劫。

“所有被告人被定罪,我们对判决结果感到满意。”蒂瓦里说。

不过,按他的说法,依据印度现行法规,终身监禁意味着监禁至死。“被告人可能向高等法院上诉。”

首个结果

这是印度自去年年底以来,首次就民众高度关注的强奸案件做出判决。

去年12月,印度发生恶性轮奸案,一名医学院女大学生在一辆不当班的公交车上遭6名男子轮奸,伤重不治,引发大规模游行示威。此后,多名外国游客在印度遭强奸甚至轮奸。印度警方6月称,他们正调查一名美国游客遭卡车司机轮奸一案。同月,一名爱尔兰女子在印度东部城市加尔各答遭强奸。

备受关注的医学院女大学生案定于本月25日宣判。现在,印度加大了对强奸和轮奸案犯的惩罚力度,如轮奸案的最轻量刑从10年监禁增至20年,最重量刑为终身监禁。

依据印度国家犯罪档案局数据,印度每20分钟就发生一起强奸案,许多受害者因担心自身名誉受损放弃报案。



比利时国王退位

7月21日,在比利时首都布鲁塞尔的王宫内,比利时国王阿尔贝二世(前右)在退位仪式上与王储菲利普王子(前左)对视。

当日,现年79岁的比利时国王阿尔贝二世正式退位,其53岁长子菲利普宣誓成为新任国王。这是比利时自1830年独立以来,首次由老国王主动退位。(新华社发)